

冰河中闪耀凡人大大爱

记2023年第四季度『中国好人』黄日清、陈德全、李金龙

万年县3位年龄加起来近200岁的老人——72岁的李金龙、61岁的陈德全、64岁的黄日清,面对落水的6名孩童,没有丝毫犹豫,挺身而出,在寒冷时节里温暖了无数人的心,谱写了一曲大爱之歌。他们被评为2023年第三季度“江西好人”、2023年第四季度“中国好人”。

2023年3月4日下午4点左右,湖云乡刘下村村民黄日清骑着电瓶车行驶在烟稀少的乡间小路上,前往石镇镇双山村理发,途经双山村新河村小组时,突然听到村边的河里传来呼救声,抬头一望,只见河水中有数个人影晃来晃去。“有人落水了!”黄日清心中一紧,加快速度冲到河边。

眼前的景象让黄日清紧张不已:四男两女共6个孩子在河水中极力挣扎。来不及多想,腿脚不便的黄日清扔下电瓶车,跑过窄桥,沿着陡峭的斜坡下到水中。站在河道边缘处,黄日清一边向水里的孩童伸出手,全力拉拽小孩,一边放声高喊:“有小孩落水了,快来救人啊!”

一个、两个、三个,靠近岸边的3个孩子相继被拉上了岸,脱离了危险。但河道中间的3个孩子情况愈发危急,离河边最远的一名男孩已经面色青紫,几乎一动不动。此时的黄日清已有些体力不支,半身衣物都已湿透,伤腿在刺骨的河水里剧痛难忍,看着还在水中挣扎的孩子们,他心急如焚。

在这命悬一线的紧急关头,听到呼救声跑来的陈德全、李金龙到了。陈德全匆忙脱下厚重的外套,纵身跳进了又凉又深的水里,他将离得最近的一个孩子送到岸边,河岸边接应的黄日清、李金龙二人则及时将之拉回岸上。此时,河道中央的男孩突然挣扎了一下,陈德全连忙游回,抱住孩子带回了岸边……

最终,6个孩子都成功获救,附近的村民陆续赶来,冻得瑟瑟发抖的陈德全则穿好外套,悄悄地回了家。据悉,新河村外河宽10余米,深2米有余,春日的河水冰冷彻骨,当记者问及陈德全是否考虑到自身安危时,陈德全回道:“当时根本想不到这些,我就想着要赶紧把几个小孩救上来。”

事后,小孩家属带着礼物感谢孩子的救命恩人,被三人婉拒,黄日清说:“有人遇到危险,我们去帮忙,这是理所当然的。”

学习贯彻落实市委全会暨经济工作会议精神

加快构建具有上饶特色和优势的现代化产业体系

——访市工信局党组书记、局长张小龙

李鹏飞 本报记者 蔡晓军

“市委五届五次全会暨市委经济工作会议系统部署了2024年经济社会发展工作,为全市各项工作高质量发展明确了目标,指明了方向,理清了思路。”近日,市工信局党组书记、局长张小龙在接受记者采访时表示,今年,全市工信系统将深入贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,按照市委五届五次全会暨市委经济工作会议部署要求,以实施“1269”行动计划为引领,以推动产业升级为重点,攻坚克难、守正创新、砥砺前行,加快构建具有上饶特色和优势的现代化产业体系,努力为谱写中国式现代化上饶篇章作出新的更大贡献。

就抓好今年工作,张小龙表示,全市工信部门将主要做好“六个加快”:

加快推进产业提质。全力推动升级传统产业链,壮大新兴产业链,巩固优势产业链,培育未来产业链,不断提升产业链现代化水平和综合竞争实力。做强做优有色金属、非金属材料、机械制造、化工、纺织服装、绿色食

品、现代家具等传统产业;大力发展光伏新能源、锂电、新能源汽车、电子信息、生物医药等战略性新兴产业;前瞻布局未来产业,积极构建“4+3”未来产业体系,创建省级未来产业先导试验区。

加快推进工业项目建设。谋划并抓好2024年省、市“工业项目大会战”工作,省级项目大会战项目数和总投资额力争全省前列。坚持每季度举行工业项目集中开竣工活动,年末开展一次全市亿元以上工业竣工项目巡查活动,加快推进晶科“智慧大工厂”、彩虹光伏玻璃等延链补链强链重点项目建成投产。

加快企业梯次培育。遴选一批优质中小企业作为入统入规的重点培育对象,着力引育一批带动作用明显的龙头企业、领航企业、专精特新企业。支持骨干企业以市场化方式整合、吸纳创新资源,积极开展产业链间、链内、链群联合技术攻关,打造一批十亿级、百亿级、千亿级企业梯队。

加快强化数智赋能。聘请国内知名服务商,对全市工业企业开展数字化转型诊断,力争两年完成规模以上工业企业数字化改造全覆盖,持续强化工业互联网安全保障体系。遴选一批制造业数字化转型“白名单”服务商,发挥好“数智贷”金融产品作用,完善数字化转型服务体系。发挥典型示范引领作用,召开好一年一次的全市制造业数字化转型现场推进会。

加快完善产业生态。积极抓好创新要素保障;积极开展国家级科创平台、先进产业集群和试验区、示范区等以申促建、以建促申工作;积极探索“链主+”的各种发展模式;积极创新精准精细高效的管理服务模式;积极争取不断形成新的比较优势。

加快助企纾困解难。凝聚政企一条心的工信特色党建品牌建设,统筹用好“企业特派员”、产业链“链长制”“政企半月谈”、要素保障推进会、“开拓市场万里行”等工作机制,及时、精准、高效帮助企业解决困难问题。

农产品直播直供

鄱阳县以赣鄱土特产直播直供中心为载体,通过整合资源、畅通渠道、汇聚要素,建成赣鄱农产品品牌和赣鄱名优土特产的“集散地”,为土特产种养、加工、储运、销售等经营主体,提供全方位的平台式服务,促进农业三产融合发展。 蒋永生 摄



上沪:乡村『村晚』唱响美丽乡村幸福曲

本报讯 陈炜 记者徐素琴报道:舞姿翩翩、歌声阵阵,1月30日晚,广信区上沪镇热闹非凡。2024年上沪镇“我们的节日”喜迎新春文艺演出在此举行,一个由村民担任主角的特色节目依次上演,呈现出原汁原味的乡村生活,该镇的“民星”们个个大展才艺,让现场观众“品尝”了一道精美的文化盛宴。

晚会在盘鼓舞《开门红》中拉开帷幕。舞蹈《新年快乐》、歌曲《我和我的祖国》、萨克斯演奏《游击队之歌》、小品《三句半》、非遗戏曲《划船灯》等节目轮番上演,有奖竞猜活动,将现场气氛推向高潮。台下观众欣赏助阵,台上村民化身演员说心里话、赞新生活,赢得阵阵掌声。“民星”们精彩的表演,向观众们展示了上沪镇深厚的文化底蕴和灿烂的人文之光。晚会在广场舞《战马》的欢快氛围中进入尾声。整场演出,唱出了村民喜迎新年的喜悦,舞出了村民对美好幸福生活的向往,以最真实、最动人的方式展现了新时代农村风貌。“我最喜欢的节目是《划船灯》。这个本土节目很接地气,诙谐幽默,上沪唱腔让我们老一辈村民仿佛回到了儿时。”70岁的观众柯大爷说。精彩的节目群众看得欢喜,表演节目的村民也同样感到高兴。“今天参加春晚,既展现了我们农村妇女的崭新面貌,也给我们业余生活增加了很多乐趣,我希望以后能多办这样的晚会。”本地演员刘大妈告诉记者。

“村晚”让村民找到了展示自我的平台,大家唱身边事、道家乡美、赞美好生活。”上沪镇党委书记孙峰说,上沪镇将持续组织好、开展好乡村“村晚”活动,擦亮乡村“村晚”文化品牌,为群众送上精彩的文艺演出,原汁原味地呈现大众才艺,丰富人民群众精神文化生活,助推乡村文化振兴,切实提升群众的获得感和幸福感。

向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

(上接第一版)健全现代文化产业体系、市场体系和公共文化服务体系,打造具有鲜明特色和深刻内涵的文化品牌,进一步彰显天津的现代化新风貌。

习近平强调,提高城市治理现代化水平是建设现代化大都市的重大任务。天津要践行人民城市理念,把保障居民安居乐业作为头等大事,逐步扩大基本公共服务供给,兜牢民生底线,让人民群众不断有新的获得感。要坚持走内

涵式发展路子,创新城市治理,加强韧性安全城市建设,积极实施城市更新行动,增强发展活力、优化发展空间,推动城市业态、功能、品质不断提升。

习近平指出,学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育即将收官,要健全长效机制,巩固拓展主题教育成果。各级领导班子和领导干部要树牢正确政绩观,持续整治形式主义为基层减负,引导广大党员、干部真抓实干,开拓

进取,全力推动党中央决策部署落实落地。

习近平最后强调,春节即将到来,各级党委和政府要高度重视民生和安全生产、物资能源保供、社会和谐稳定等工作,确保人民群众过一个欢乐祥和的春节。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。李干杰、何卫东、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同分别参加上述有关活动。

夯实发展基石 增进民生福祉

(上接第一版)2023年接待游客2.2亿人次,实现旅游综合收入2350亿元,均保持全省首位,婺源、篁岭村获评联合国世界旅游组织“最佳旅游乡村”;新增限额以上商贸单位400家,社会消费品零售总额达1637.3亿元,增长6.8%。

夯实民生之本,释放高质量发展惠民红利

“工作人员运用就业之家线上平台,迅速帮我找到了一份电商运营工作,我很满意!”近日,在上饶市就业之家,市民支杰辉高兴地告诉记者。去年11月以来,我市大力建设覆盖市、县、街道(乡镇)、社区(村)、开发区和大中专院校的“就业之家”网站,线上线下为劳动者和企业提供便捷、精准、高效的就业创业“全链条”服务。

保障和改善民生是高质量发展的最终目的。我市把实实在在的办好惠民利民实事作为主题教育落脚点,不断提升群众获得感、幸福感、安全感,着力打造心情愉悦、开心生活的幸福城市。

拓宽就业“增收路”。聚焦高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体,着力稳定和扩大就业岗位,不断加强职业技能培训,提供有速度、有温度的就业服务。2023年全市新增城镇就业人数5.14万人,转移农村劳动力8.65万人;城镇调查失业率3.7%,低于全省平均水平;城镇、农村居民人均可支配收入分别增长5.5%、7.5%。

织密民生“保障网”。完善民生实事谋划、推进、督办机制,全面推进十大民生实事项目,一批城市功能品质提升、老旧小区改造、中小学建设等项目陆续完工。2023年,旭日大桥、云岩峰大

桥、灵溪大桥、吴楚大道立交桥建成通车;新建城市公园10个、小游园小绿地31个,绿地181万平方米、绿道58公里、森林浮道7.5公里;改造棚户区19187套、老旧小区90个,建设保障性租赁住房4106套,完成中小学校建项目318个。开展“文化进万家”“文化三下乡”“百馆千万场”等文化惠民活动5200余场。

打好绿色“生态牌”。深入打好蓝天碧水净土提升攻坚战,持续拓宽“两山”转化通道,推进生态保护与修复,抓好上级生态环境保护督察反馈问题整改,让群众尽享高质量生态环境。2023年,上饶获评中国最具生态竞争力城市,婺源、篁岭入选全国生态产品价值实现典型案例;我市PM2.5平均浓度为26微克/立方米,位列全省第三,空气质量优良率97.0%,同比上升3.0%,稳定保持国家空气质量二级标准。

做实治理“大文章”。深入实施“大抓基层年”活动,推进“党建+网格+微小事”,高效解决群众“急难愁盼”问题。整合梳理110、12345、市长信箱及各类网民互动平台上的民意诉求,打造“E呼即办”群众诉求快速响应办理智能平台,让群众诉求办理提速提效。扎实开展“走村不漏户、户户见干部”活动,推动全市6万多名党员干部常态化走村入户,察民情解民忧暖民心。深入践行“四下基层”制度,主题教育开展以来,全市县级以上领导干部下基层宣讲1512人次,到基层现场办公3241人次,现场办公解决问题和化解矛盾2117件,开展下访接访1739人次,化解群众信访积案537件。

火灾严重 如何逃生? 遇火灾,请拨119 这些要讲清楚 不要乘坐普通电梯! 遇浓烟千万千万别直接冲!